

АКЦИОНЕРНОЕ  
ОБЩЕСТВО  
«ЛУЖНИКИ»

# ФУТБОЛ



БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

7 ноября 1993 г.

„Спартак“ — „Ростсельмаш“  
(МОСКВА)

Независимо от того, как завершат ростовчане этот чемпионат, у них есть сегодня возможность установить локальный рекорд. Пока по 2 очка у «Спартака» взяли «Торпедо» и «Океан», 3 — «Ротор», а если «Ростсельмаш» поднапряжется, то и все 4 заработает. Ведь в первом туре первенства он уже огорчил красно-белых, забив два безответных мяча.

Очки нужны гостям, конечно же, не по этой причине. Уж слишком штатное у них положение — пятнадцатое место и две встречи на выезде, со столичными грандами. Правда, до сих пор команда с Дона здесь не побеждала: «Локомотиву» и «Асмаралу» уступила, зато с «Торпедо» свела матч вничью 0:0, а армейцев и вовсе обыграла 3:2. И еще один козырь есть у «Ростсельмаша». В его составе играет сейчас Сергей Андреев.

Уж кто-кто, а 37-летний ветеран почтения перед «Спартаком» не испытывает, что и доказал выступлениями еще за ростовский СКА. В 1979 году два его мяча в ворота «Спартака» в последнем туре едва не стоили тому чемпионства — красно-белые вынуждены были забивать три. Зато двумя годами позже в Лужниках Андреев просто-таки увел из-под носа соперников Кубок СССР, проведя единственный мяч за шесть минут до конца основного времени.

Трудно сказать, на каком месте был бы ныне «Ростсельмаш», играй Сергей Васильевич в команде с начала сезона. Но его шведская эпопея завершилась лишь летом, и пришлось форварду выводить «Ростсельмаш» с последней строчки в таблице. За короткий срок Андреев записал на свой счет 7 голов — больше лишь у Бадри Сландерашвили — 8, но 3 из них были забиты с пенальти. Далее следуют: Джемал Губаз — 4, Александр Тихонов — 3, Сергей Балахнин, Геннадий Степушкин, Александр Татаркин и Олег Санько — по 2, Дмитрий Лоськов, Эдуард Посылаев, Сергей Филиппов, Вячеслав Луговкин и Александр Маслов — по 1. Итого набралось 35 забитых, а пропущенных 47 не поделишь — все они приходятся на долю Евгения Крюкова, который уже два сезона подряд бесменно защищает ворота ростовчан, будучи единственным футболистом, сыгравшим в чемпионатах России все встречи. Чтобы завершить технические результаты, добавлю, что «Ростсельмаш» одержал в нынешнем первенстве 8 побед, 12 раз сыграл вничью и столько же проиграл. Все это составляет 28 очков, и меньше набрали только «Крылья Советов», нижегородский «Локомотив» и «Асмарал».

49 очков «Спартака» сложились из 19 побед, 11 ничьих и 2 поражений при разности мячей 75—17. Забивали москвичи в следующей пропорции: Владимир Бесчастных — 16, Николай Писарев — 13, Валерий Карпин — 12, Виктор Онопко — 9, Андрей Пятницкий и Федор Черенков — по 6, Игорь Ледяхов — 5, Дмитрий Радченко, Илья Цымбаларь и Андрей Тихонов — по 2, Дмитрий Попов и Дмитрий Хлестов — по 1. В отличие от «Ростсельмаша», красно-белые использовали трех вратарей. Сухим не остался никто, но любопытно другое: каждому из них соперники по разу били пенальти, и безуспешно — Станислав Черчесов и Гинтарас Статуце ударами отразили, Александр Помазун «был прощен» капитаном «Локомотива» Подпалым, не попавшим в ворота.

Раскрыв только что вышедший пятый номер журнала «Московский «Спартак», можно натолкнуться на такую фразу Ледяхова: «Ростов — особый город... очень уж там колоритный, своеобразный стиль поведения». Когда-то Игорь учился там в спортивной школе, как и его партнер по команде Дмитрий Ананко. Из этого учебного заведения попали в «Спартак» также Александр Карапаев и Вагиз Хидиятуллин. Забравшись в далекое прошлое, можно вспомнить, что в «Спартаке» пробовали свои силы такие бомбардиры из Ростова, как Виктор Понедельник и Владимир Прокскури.

А в прошлом году по их стопам направился упоминавшийся уже Татаркин, но и его попытка оказалась не слишком успешной, так что он теперь опять в «Ростсельмаше». В 80-е годы играли и в «Спартаке», и в Ростове Евгений Сидоров и Владимир Щербак. Не смог пробиться в «основу» москович Юрий Ключников.

Кстати, по ходу сезона Ключникова ростовчанам очень не хватало. Вместе с Балахниным (это он в первом круге дважды забил «Спартаку») центральный защитник отправился на несколько месяцев в Финляндию. Вообще, этот год в команде — сплошные приезды-отъезды. Защитник Юрий Ковтун, проведя предсезонку в «Спартаке», начал чемпионат в «Ростсельмаше», а затем все же перебрался в столицу, в «Динамо». Правда, в качестве компенсации оттуда направили Владимира Леонченко и Александра Бородкина, а также помогли с переходом из Ставрополя Спандерашвили. Алексей Середа взял курс на Тольятти, Андрей Федков (когда-то тоже выходил в спартаковском дубле) — на Кременчуг. Степушкин уехал в Израиль, зато возвратился из Венгрии Геннадий Паровин... У вас еще не пошла кругом голова от всех этих перемещений? А каково тогда было главному тренеру Энверу Умяровичу Юлгушову?

В прошлом сезоне в Лужниках «Ростсельмаш» «Спартаку» проиграл 0:2 (автогол Ковтуна и пенальти Онопко). Второй тренер команды Юрий Иванович Шикунов (кстати, младший из этой фамилии Валерий одно время был в «Спартаке») объяснял поражение «комплексом Лужников» — мол, первый раз вышли ребята на знаменитый стадион. В Ростове тогда соперники разошлись нулевой ничьей. После поражения в этом году Олег Иванович Романцев тоже ссылался на условия, в которых проходил матч: играть пришлось на неровной, замерзшей поверхности. Действительно, поле было ни к черту, как выразился один из спартаковских фанатов, съездивший весной в Ростов, «словно со всего города свезли снег и выссыпали его как попало на газон». Однако вот какая деталь. Не так давно с ЦСКА красно-белые играли в похожей обстановке (в Лужниках не запустили вовремя подогрев), однако праздновали победу 3:0. В предыдущем туре на «Локомотиве» чемпионы по игре наголову превзошли хозяев, хотя итог этого не отразил. А Черенков своей техникой доказал, что истинному мастеру никакие кочки ни по чём.

Вот соберутся сегодня после матча Романцев, Черенков и Андреев и вспомнят... Правильно, матч 15 июня 1980 года в Рио-де-Жанейро, на «Маракане», когда по случаю 30-летия открытия стадиона и 10-летия победы бразильцев в девятом чемпионате мира сборная СССР в присутствии 130 тысяч зрителей обыграла хозяев поля 2:1. Олег Иванович был капитаном, Черенков и Андреев забили по мячу. Все трое не раз выходили вместе за главную команду страны, стали бронзовыми призерами Московской Олимпиады. Ростовчанину удалось участвовать и в чемпионате мира 1982 года. Правда, выходил он лишь в конце на замену, времени на результативный удар практически не было.

Если тогда в Испании выпускали на замену не Андреева, то Сергея Родионова. И тоже на считанные минуты, за которые мало чего можно было добиться. Сергей отыгрался четыре года спустя в Мексике, вписавши свое имя в число авторов голов на чемпионатах мира. Возвратившись в этом году из Франции в «Спартак», он никак не может отличиться в российском первенстве. В еврокубках, в дубле, — пожалуйста. Справедливости ради стоит отметить, что здесь и травма сказались.

А вот о чемпионате мира в будущем году в США думают многие спартаковцы. За путевку туда сражались Хлестов, Карпин, Ледяхов, Онопко, Пятницкий, Андрей Иванов с Юрием Никифоровым. В товарищеских играх сборной России пробовались Бесчастных и Писарев. Впрочем, лучший снайпер «Спартака» вместе с Рамизом Мамедовым больше нужны пока молодежной сборной, которая борется за путевку на чемпионат Европы. Для этого ей в Греции достаточно сыграть вничью, но при определенных раскладах даже поражение оставляет шансы на выход в финальную часть.

Но все это в будущем. Хотя спартаковцам турнирная ситуация и позволяет помечтать, перед ростовчанами же она ставит конкретные задачи. Резонно предположить, что в распределение мест вмешаются закулисные игры. В отличие от конкурентов по опасной зоне, «Ростсельмаш» здесь мало что светит. Московским динамовцам и самим нужны очки в борьбе за призовое место, и совсем уж абсурдно представить, что «Спартак» сегодня уступит 5 : 6, зато все пять мячей у него забьет Бесчастных, чтобы догнать камазовца Панченко в споре бомбардиров... А разговор о договорных матчах зашел потому, что некоторые результаты ростовчан (в частности, ничья дома с «Крыльями Советов» 3 : 3) вызывали такую реакцию в прессе, что в стране типа Франции по этому поводу давно бы уже начали расследование.

Но у нас не Франция и даже, как говорил великий комбинатор, «не Рио-де-Жанейро». Поэтому 130 тысяч сегодня в Лужниках не соберется. Скорее всего, ровно в сто раз меньше.

М. Николаев

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «С ПАР ТАК» (Москва)

№ 1 — Андрей Помазун  
№ 2 — Дмитрий Хлестов  
№ 3 — Андрей Иванов  
№ 4 — Илья Цымбаларь  
№ 5 — Николай Писарев  
№ 6 — Игорь Ледяхов  
№ 7 — Виктор Онопко  
№ 8 — Валерий Карпин  
№ 9 — Дмитрий Ананко  
№ 10 — Федор Черенков  
№ 11 — Владимир Бесчастных  
  
Капитан — В. Онопко  
Гл. тренер — О. И. Романцев

#### «РОСТСЕЛЬМАШ» (Ростов-на-Дону)

№ 1 — Евгений Крюков  
№ 2 — Юрий Боровской  
№ 3 — Геннадий Паровин  
№ 4 — Сергей Дементьев  
№ 5 — Сергей Филиппов  
№ 6 — Юрий Дядюк  
№ 7 — Александр Татаркин  
№ 8 — Сергей Андреев  
№ 9 — Бадри Сландерашвили  
№ 10 — Сергей Балахнин  
№ 11 — Вячеслав Луговкин  
  
Капитан — С. Андреев  
Гл. тренер — Э. У. Юлгушов

### Билетный отдел

Цена 100 руб.

Тираж 700

Типография Центрального стадиона «Лужники»